

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2022年3月

11

星期五 < 王寅年二月初九 >

A13

《东莞市机动车停车设施管理办法》 6月1日起施行

羊城晚报讯 记者王雷报道：记者3月10日从东莞市人民政府官网获悉，东莞今年制定并公布了《东莞市机动车停车设施管理办法》（以下简称《办法》），以加强机动车停车设施的规划、建设、使用和管理。《办法》将自今年6月1日起施行。

《办法》指出，东莞市交通运输管理部门应当会同自然资源管理部门根据全市国土空间规划、城市综合交通体系规划和交通需求状况，编制本市停车设施专项规划，明确停车发展策略、停车设施供给体系和引导政策以

及停车设施的布局和规模。市公安机负责本市道路停车秩序和交通安全管理工作，协同交通运输管理部门指导做好道路停车泊位的设置，配合交通运输管理部门、镇人民政府（街道办事处）做好村（社区）停车规范化管理的统筹和指导工作。

《办法》明确，东莞机动车停放服务收费分别实行市场调节价、政府指导价和政府定价管理。相关部门要对实行政府指导价、政府定价管理的停车场设施制定差别化收费标准，并对差

别化收费标准至少每3年进行1次评估。在制定收费标准时应当通过媒体等途径向社会充分公开征求意见，时间不得少于30日，并在政策实施前将征集意见情况向社会公布。

《办法》强调，公共停车场的设置应当符合“按照国家标准设置交通标志，划定交通标线和泊位标线”等要求，已投入使用后的公共停车场不得擅自停止使用或者改作他用。此外，《办法》还进一步明确包括“人行道、城市快速路和主干路的主道”在内的9类区域不得设置道路停车泊位。

植树节将近，东莞市民义务植树热情高涨

近期将开通植树线上报名入口

40年来义务植树1093.92万株

羊城晚报讯 记者秦小辉摄影报道：3月12日植树节将至，东莞再次掀起植树节造林热潮。10日，记者从东莞市林业局获悉，2021年是开展全民义务植树运动40周年。40年来，东莞全市广泛、持续、深入地开展义务植树活动，市民参加义

务植树热情普遍增强。数据显示，40年来，全市累计参加义务植树3088.52万人次，折合植树1093.92万株。今年，还将开通“东莞林业”官方微博义务植树报名入口，届时，市民线上申请即可实现东莞本地植树护绿的心愿。

据东莞市林业局生态保护修复科负责人介绍，1981年12月，《关于开展全民义务植树运动的决议》获全国人大通过，由此拉开了全国全民义务植树的序幕。1981年以来，东莞全民义务植树活动也走过了不平凡的历程。1986年，东莞市委市政府就作出

“加快造林绿化步伐，尽快绿化东莞”的决定，并于1991年实现绿化达标，成为广东省第二个绿化达标市，同年又获得国家林业部门批准实现全国平原绿化达标，并被评为“全国平原绿化先进单位”和“全国造林绿化先进单位”。进入新世纪，东莞市委市政府又作出“建设生态绿城”的战略部署，使全民义务植树运动与林业生态重点工程建设紧密结合起来，并因地制宜规划建设设

义务植树点，全市义务植树热情空前高涨。

数据显示，40年来，全市累计参加义务植树3088.52万人次，折合植树1093.92万株，尽责率年平均达到91%，建立义务植树基地和绿化点563个。全市森林面积和森林蓄积量分别从1979年的54.35万亩和110.3万立方米提高到2021年的132.75万亩和364.74万立方（含樟木头林场），构筑起坚实的绿色屏障。

因地制宜规划认建认养基地

进入“十四五”时期，东莞林业部门也在积极探索义务植树的新机制和新办法，努力在提高绿化实效上下功夫，不断丰富义务植树的组织形式和活动内涵，进一步推动国土绿化高质量发展。

东莞市林业局生态保护修复科负责人透露，今年植树节将近，市林业部门已经接到不少市民咨询，以及一些单位企业申请参加义务植树活动的报名。为了满足社会各界参与绿化建设的多方面需求，近期，“东莞林业”官方微博信号也会开通义务植树的报名入

口。届时，市民只需要关注官微并线上申请，即可实现东莞本地植树护绿的心愿。

接下来，东莞市林业部门将因地制宜地把一些公园、绿地规划成认建认养基地，让更多企事业单位、社会团体、民间组织及广大市民能够参与认建认养活动。同时，进一步加大义务植树新形式的推广力度，依托市林学会，探索“互联网+义务植树”模式，推动线上线下上参与义务植树，让随时、随处、随愿尽责逐步变为现实，让社会各界积极投入到绿美东莞工作中来。



东莞构筑绿色屏障，森林覆盖率显著提高(资料图)

城管部门开展义务植树活动

樟科珍稀植物“安家”东莞

文/图 羊城晚报记者 秦小辉

阳春三月，草长莺飞，正是植树的好时节。3月10日，东莞市城市管理综合执法局在东莞植物园开展2022年义务植树活动。本次活动在严格落实疫情防控措施的同时，科学有序开展栽植。东莞市二级调研员黄福泉、市城市管理综合执法局局长刘永定等参加活动。

据了解，今年，东莞市城管局将建设植物园工程（二期）第一批完善提升项目，其中包括建成萌生植物园、簕杜鹃园两个精品专类园等。同时，继续深入推进进口袋公园建设和林荫大道打造工作，在全市将建设150个更美更优的口袋公园，增加公园绿地服务半径覆盖，丰富东莞市城市公园体系内涵。